

氛围感拉满

## 路北各校花式迎接一年级“小萌新”

本报讯(记者 庄子)2024年秋季学期启帷,路北区许多小学校园已经热闹起来。一年级新生迈入朝气蓬勃的校园,开启全新的小学生活,为宁静的校园增添了生动的色彩。各校温情且有仪式感的活动,帮助新同学尽快适应新环境。

路北区扶轮小学迎来了活泼可爱、朝气蓬勃的一年级“小萌新”。精心布置好的教室里,五彩斑斓的迎新板报、整洁的桌椅迎接孩子们的到来。为了帮助“小萌新”尽快适应小学生活,老师带着他们认识校园,耐心介绍

小学生的校园生活。班主任分别从课堂常规、列队要求、卫生习惯等方面进行讲解训练,孩子们听得仔细、做得认真,稚嫩的童声响亮而坚定。

为了让家长全面了解学校,帮助孩子更好适应校园生活,有效促进家校沟通,路北区光明实验小学举行了一年级新生及家长见面会。8月31日,家长们带着无限期待走进学校阶梯教室,刘守莲校长从学校教育特色和家校素养两方面鼓励家校携手共进,培育全面发展的光明学子。

开学当天,路北区世嘉实验

小学领导早早对迎新工作进行准备。校门处蓝色卡通门让孩子们眼前一亮,家长纷纷拿起手机为孩子们拍下珍贵一刻。一年级新生家长会上,学校为每名新生发放了《一年级新生入学指导手册》,班主任老师从学习习惯、卫生习惯、课堂行为规范、课间休息活动、校园安全、校园礼仪等方面进行了详细讲解。随后,老师们带领“小萌新”参观了漂亮的校园,为孩子们更好地适应小学生活奠定了基础。

图为路北区世嘉实验小学迎接新生现场。张英 摄



区图书馆亲子沙龙活动

## 让家长成为孩子“真正的朋友”



本报讯 沟通,对于孩子的教育和成长来说起着至关重要的作用,也是开启孩子心灵窗户的一把金钥匙,8月31日,路北区图书馆联合龙乾国学馆举办“智慧父母·有效沟通”亲子沙龙活动,以期让家长成为孩子“真正的朋友”。

活动中,讲师向家长们传授有效的沟通技巧,包括倾听的艺术、情绪管理的重要性、非暴力沟通的方法等,帮助家长认识到与孩子沟通时存在

的误区,并学会如何在尊重和理解的基础上与孩子进行更深入的交流。随后,开展了亲子默契绘画互动,家长和一位负责描述,另一位负责绘画,活动过程增进了彼此的理解和信任,家长学会从孩子的角度思考问题,孩子也感受到被重视和尊重。这种正向的示范效应,激发了孩子们的沟通意愿,使他们更加愿意与家长分享自己的想法和感受,进一步促进了家庭成员之间的

情感交流。

活动结束后,家长们纷纷表示“智慧父母·有效沟通”亲子沙龙活动不仅是一次成功的家庭教育实践活动,更重要的是增强了在教育孩子方面的自信心,要成为孩子成长道路上的坚强后盾和真正的朋友。

(李紫薇 杨文进)

图为活动现场,孩子和家长面对面进行默契绘画互动。李紫薇 提供

## 路北民警的服务暖了老人心

本报讯“赵警官,我又来了,我和我母亲说现场写了表扬信,她说不够,非要我再送一面锦旗,你们的服务真得让她老人家特别感动,回到家还一直夸你们呢!”8月27日上午,甄奶奶的女儿第三次来到路北公安分局光明里派出所“一窗通办”综合服务窗口,送来一面印有“为人民办实事 做群众贴心人”的锦旗。

原来,8月15日下午,94岁的甄奶奶乘坐着轮椅在女儿的陪伴下来到光明里派出所“一窗通办”综合服务窗口。民警发现后,急忙上前帮着推车,并询问办理什么业务。甄奶奶称其户口簿上的名字与之前购房手续上的名字不一致,导致无法办理房产

证,想咨询一下这个问题是否可以解决。民警了解情况后,安慰老人不要着急,称可以通过变更姓名来解决。民警查询了甄奶奶的信息后,称按照相关规定需要查询其是否符合变更姓名的条件以及所有迁移户口的档案,需要几天时间。为了不让老人跑第二次,民警现场将各种审核材料准备齐全并让甄奶奶签字捺印。随后,民警帮着一直将甄奶奶送出大厅。

8月21日上午,甄奶奶的女儿接到民警的通知后,来到光明里派出所“一窗通办”综合服务窗口领取已经办理好的户口簿,并当场写下了表扬信。

(刘鹏宇 徐慧)

路北市政设施服务所

## 全面做好施工工地工作

本报讯 为夯实安全生产工作,消除潜在风险隐患,提升市政工地环保管理水平,8月30日,路北市政设施服务所开展施工工地安全生产和环保整治行动。

突出重点,切实排查重点隐患。市政设施服务所针对施工区域、办公生活区域关键部位的消防安全管理制度、消防器材配备、应急处置和生活区用火用电、电线铺设等方面的措施落实情况进行详细检查。针对深基坑重点检查了基坑支护实体、安全制度落实情况、截排水措施等,及时发现安全事故隐患3处,督促责任单位限期整改完毕,切实消除风险隐患。

严格检查,筑牢工地环保防线。市政设施服务所现场指导施工单位严格落实洒水降尘、苫盖硬化等要求,加大对工地裸土覆盖、湿法作业、冲洗

设施设置等方面巡查力度,全面提升建筑施工科学管理水平,有效减少施工对周边环境的影响。

加强宣传,引导相关人员树牢安全意识。对项目管理人员和工作人员进行安全生产政策文件、法律法规和防范常识宣贯普及,指导施工单位张贴安全标语,时刻提醒施工人员注意施工安全,营造良好的安全生产氛围。

(奕兵 孙秋云)

吾悦和园社区

## 开展“我是小小消防员”消防科普活动

本报讯 为提高儿童的消防应急安全意识,掌握自我保护的基本方法,近日,果园镇吾悦和园社区联合辖区新城悦物业开展了“我是小小消防员”消防科普活动,辖区内的孩子们积极参加学习了消防安全知识,现场感受了消防实战氛围。

活动中,物业消防人员首先向在场儿童发放安全知识宣传手册,利用多媒体给小朋友们讲解了居家安全用火、用电、用气等基本常识,以及在发生火灾事故后基本的扑救方法、自防自救措施等。随后,小朋友们在物业消防人员的带领下,通过消防逃生通道演练如

何在各种场景进行火场逃生,如何正确使用灭火器等游戏。

活动结尾,工作人员还为小朋友们颁发了结业证书。参与活动的儿童都说在此次活动中有很大的收获,让他们学会了主动远离危险,提高了生活技能。

(李然 杨文进)

